

創欣

院訊

- 1 神的國來到了嗎？
什麼是「已然未然」？
- 2 神的國在地上彰顯
出來有何特色？
- 3 今生有苦難、挑
戰，神國子民仍能
活出精彩的人生
嗎？
- 4 春季課程介紹



創欣神學院

GETS Theological Seminary



發行人：陳俊偉
主編：黃詩藝
創刊：2010/1/1
www.mygets.org
info@mygets.org



「國度神學」研討會報導

2022年9月24日，創欣神學院舉辦了為期一天的國度神學研討會，探討〈國度神學：已然而未然〉的神學主題。

研討會上，陳俊偉院長首先闡述了永生的概念。在一般人觀念中，常常把永生和天堂連在一起，認為二者都是死後的事，與今生無關，信耶穌僅僅是進天堂的門票和許可證而已。在這樣的認知下，很容易導致信徒與現實生活脫節，變成不冷不熱、不問世事的信徒。這樣只等待上天堂的信徒，他們的信仰缺乏發自內心的動力、活力與深度，常常會使教會產生問題。

陳院長引用舊約和新約中多處經文來解釋「永生」。「永生」並非是抽象的、未來的，而是今生就能體驗的福氣。因生命來自神，神是一切豐盛美善的源頭；惟有認識神，與神建立起良好的關係，愛神，才能享受到神的同在以及神所賜予的各樣福氣。這種與神相交的生命不會因為死亡而中斷，因為神是祂子民永遠的福份。他接著從舊約和新約的連貫性的角度來闡述永生和國度的概念。如約翰福音說的：“認識你獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，

這就是永生”（17:3）。即成為神子民的福氣，是藉著耶穌基督而臨到的。藉著信與基督連結，得到永生，是今生就可體驗的。認識神，成為神國的子民，建立與神的關係，心意更新，活在神的權勢之下，這一切都是死亡不能奪去的，這也是永生的內涵。

短暫休息後，陳院長深入探討了“神國在今世的彰顯”到底是怎麼一回事。他首先引入“兩個世代”的觀念，即基督徒身處兩個不同卻重疊的世代。一個是充滿邪惡，抵擋神，撒旦掌權的今世；一個是經由耶穌基督帶來的來世。來世是神完全掌權的世代，尊貴、榮耀、愛、生命和一切的美善，這些都是屬神的，也都是屬來世的。因著耶穌基督帶來的神國在今世開啓了來世，神的子民在今世便可經歷來世的生命。

接著他以自己個人在疫情最嚴峻時的航海經歷為例，說明今世和來世在現今的矛盾、對立與衝突。2020年7月，當時全球都籠罩在新冠病毒疫情未知的恐懼和絕望之下，中南美洲的國家都關閉邊境，不准任何船隻靠岸入境，他使用一艘以他長孫女命名的帆船，開



始了長達一千海哩的行程。從加勒比海的聖路西亞島出發，途徑巴拿馬運河，再到墨西哥，歷時二十二天。在這二十二天的行程中，遭遇到狂風大浪，主帆折斷，海盜猖獗以及飲水燃油拮据等困難和危險，卻因病毒疫情不能靠岸，切身感受到病毒權勢的氾濫。他深刻地體會到，身處在今世和來世重疊的末世，雖然存在諸多挑戰和重重困難，但因信耶穌而得到的生命，充滿光明、愛和盼望，可以突破黑暗的權勢，活得有力。這個切身體驗的真實經歷，寓意深遠，給在場的弟兄姊妹留下了深刻的印象。

在下午的會議上，陳院長繼續闡述信徒活在這兩個世代重疊的一些特徵。

1. 末世已到來，我們已活在末世

2. 聖靈初熟的果子

他指出聖經中的教導——永生是從聖靈而生，從而進入神的國。既然從聖靈而生，就

要靠聖靈行事，並結出聖靈的果子，生命就可不斷更新，帶有聖靈的印記與特徵。

今世生命因為人的罪性和軟弱，使聖靈在我們身上的作為不明顯，也不清晰透徹。我們今生仍在等待身體得贖，雖然已經嚐到聖靈的滋味，卻仍有勞苦。這就是聖靈初熟的果子，收割已經開始，榮耀的自由卻是在復活之後出現。

3. 現今的經驗

陳院長引用知名新約學者

賴德「已經和尚未 (Already and Not Yet)」的神學觀，說明信徒雖然已經開始體驗末世，但我們在靈裡的更新，是經歷神的恩典和權能，在今世結束之後才能完全脫離敗壞。來世生命在今世的彰顯是有限度的，不完全。信徒雖然已經與基督一同坐在天上，卻仍然活在地球上；雖然已經開始體驗來世，但來世的經驗卻不能在今生完全體驗。因此信徒必須認識到當前我們是活在來世與今世的張力之中。

信徒若能認識到這樣的張力和矛盾，人生就不會走向兩種極端，一是與現實脫節，只想活在天上；另一是只在乎今世，死後上天堂。這兩種極端都是因錯誤的救恩觀和靈命觀引起的。陳院長語重心長地指出這種張力和矛盾的真實性。在基督徒的生命中常常遇到這樣的現象：雖然已更新，卻聞到陳腐的味道；雖然已出死入



疫情期間航海加勒比海經歷神恩典

生，卻又活在死亡的陰影之下；雖然已稱義，卻又常常被罪惡污染。因此他勸誡基督徒接納自己的不完全，也接納別人的不完全，彼此以恩慈忍耐，謙卑相待，要做醒，遠離試探。

接下來，他以聖經為基礎，結合自己多年參與教會服事，帶領神學院的經驗和感受，提出如何在今世活出來世的生命。

1. 注重生命的成長，操練敬虔。整個過程包括：從Being到Doing，再進到Becoming。這不只是倫理道德性的，而是神學性的，是讓基督屬天的生命，成形在我們的心裡，使我們成為活出生命的見證人。

2. 認識神的揀選和呼召。國度的子民要有神國的價值

觀，認識神賦與我們的使命，積極參與事工。

最後，陳院長對當天的講題內容做了以下總結。

1. 「天堂」所代表的美景與希望，不是死後的盼望，而是今生就可經歷到的實際，使生命充滿意義和活力，彰顯各樣美善，活出聖靈所結的果子，進而使我們的所在之處成為天堂。相反，也可以因為缺乏生命操練等原因，使我們的所在之地變成地獄。

2. 已然而未然。信徒因信福音，有天國的視野和心胸，羨慕積極的追求、更新與成長，有屬天的異象、信心和盼望，但也必須認識到世界和“為人”的本質，否則，被造的有限、短暫和脆弱，必然會帶來虛空和無奈。讀神學有助於建立健全的神學觀，從

而產生健康的世界觀、屬靈觀和價值觀，帶來人生的整合。他鼓勵大家來讀神學，因為讀神學的人會先蒙福！

3. 如何進入神的國？進入神的國，就是藉著信耶穌基督，和神建立關係，活在神的權勢和聖靈更新之下，這是死亡不能侵襲的。福音今天能使我們的人生不再一樣，使我們可以活出神賦予生命的活力、豐富、光彩、尊貴和尊榮！

陳院長最後用一句鏗鏘有力的話語來激勵大家：「你，有活出天國福音豐富的內涵與真義嗎？」。

願神的話藉著聖靈，不斷更新、改變祂的子民。歡迎大家來創欣，一起學習成長，一起為神國而努力，而打拼！

（編稿：馬恩慰姊妹）



現場回應講員和兩位董事



主題講員：陳俊偉院長



陳院長舉例：太太Joyce師母



陳俊偉院長「國度神學」主題研討座談回應

文/徐擘、陳建新



創欣神學院教務長王觀惠博士談到神的國——天國，具有「國度」特徵。天國子民盼望的「永生」具有兩個特質：其一是時間特質，這是永恆的；其二是生命特質，這是與神相似。想要與神相似，必要先認識神，透過耶穌去瞭解神的本性、旨意和作為，從而與神建立親密的關係。天國的子民可以通過認識耶穌，進而認識神，從而獲得「永生」。相信神得永生是現在發生的；對不信神的審判也是現在發生的。基督徒憑藉對神的信心，不僅擁有現在的生

命，而且可以獲得來世的生命。我們當前處在末世階段，這個階段的標誌是耶穌受難、復活和再臨。末世之後進入來世，這個階段的標誌是基督徒的復活，其中包括屬靈的復活（永生）及身體的復活（來世）。

洛杉磯華人教會同工聯會主席黃崇哲牧師談到「國度神學」中的「國度」概念。國度是每個基督徒比較關注的議題。但華人教會對「國度」教導比較少，教會注重耶穌的先知職分與祭司職分。談到「國度」更側重耶穌的君王職分，耶穌把「國度」帶到

地上。耶穌說：「我來是要叫人得生命，並且得的更豐盛。」這個「生命」不是現在的生命，而是指生命的改變與復興。耶穌帶來的國度不等於天堂。常人說的天堂是未來式，而國度是現在式。信耶穌不是等著上天堂，而是關注神的工作，關注地上的世界，並參與神的工作，參與到神的國度。傳福音不是信耶穌上天堂，而是信耶穌成為神的子民，真正享受神的創造，領受神的教導。教會是教導神國的子民，傳福音要更準確、更完整。



美國基督使者協會會長柏有成博士談到：我們必須認識現在的世代，這是一個「忙」與「盲」的世代，也可以說是「厭世代」。看看《聖經》中如何描述我們身處的世代。耶穌說：「唉！這又不信又悖謬的世代啊，我在你們這裡要到幾時呢？我忍耐你們要到幾時呢？把他帶到我這裡來吧」（太17:17）。彼得還用許多話作見證，勸勉他們說：「你們當救自己脫離這彎曲的世代」（徒2:40）。要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡（弗5:16）。使你們無可指摘，誠實無偽，在這彎曲悖謬的世代做神無瑕疵的兒女。你們顯在這世代中，好像明光照耀（腓2:15）。基督照我們父神的旨意，為我們的罪捨己，要救我們脫離這罪惡的世代（加1:4）。

在這樣的世代中，基督徒應該樹立怎樣的世界觀呢？世界觀好比是一個視鏡，基督徒當以福音的視鏡看懂世界。《聖經》大綱可以概括為四個部分，即：創造、墮落、救贖和更新。其中救贖不是高潮，高潮是更新。透過福音的視鏡，我們看到的是一個

已然與未然平衡的世界觀。我們閱讀聖經來解讀世界，基督徒會體驗到：身在這個世界，而不屬於這個世界。「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督，從天上降臨。」（腓3:20）。「我們在這裡本沒有長存的城，乃是尋求那將來的城。」（來13:14）。故此，基督徒當尋求更大的事，這個事就是：神國的完全臨在。套用孫中山先生的一句名言，可以說：「國度尚未成功，門徒仍需努力。」

洛杉磯華人教會同工聯會總幹事陳以諾牧師談到很多傳道人神學觀不清楚。信仰裡面最重要的就是認識神，而認識聖子就是認識神。耶穌降生，給我們帶來了神國的文化、觀念和榮耀，讓我們拋下過去的信仰和神學觀。好好讀《聖經》，認識耶穌啓示的神，認識神的國，認識神國的文化。如今我們的身份不一樣了，神國的子民就是神的兒女。末世分為黑暗國度和神愛子的國度，耶穌把我們從黑暗國度遷到神的國度。神的國度是已然，神有對兒女的要求。末世存在黑暗、悖逆和彎曲。人不能靠自己得救恩，神派聖子來救贖人，人在基督內得生命，得豐盛。而我們如何活出基督的榮耀？我們越接近神的心意，我們的罪惡就會越少。這是一個過程：認識神、認識神國文化，然後跳出罪惡權勢。世界的東西不長久，對現世要放下，不要看得太重。神國裡面什麼好處都不缺，陳牧師鼓勵弟兄

姊妹尋求這位使我們豐盛的神。

創欣神學院執行副院長陳世欽牧師作總結性發言。他談到信仰的核心是耶穌基督，信徒的心意是上帝的國得以完全臨在，無論是舊約還是新約都指向這個心意。神的國現在已經降臨，將來要完全實現。信仰是人與神的關係發生在生活中，在地上過如同在天上的生活。我們的世代充滿恩典，也面臨邪惡。人靠自己沒法得勝，要靠聖靈得勝，聖靈體現耶穌的能力與榮耀。

關於「國度神學」的研討內容，陳牧師概括總結為以下八個詞語，那就是：透視真理；聚焦主題；認識基督；出世入世；解析訓範；披戴基督；享受生命；履行使命。他盼望未來華人教會回到《聖經》基礎，走出「國度神學」的一條特色道路，同時也希望與會同仁在未來一起為上帝的教會攜手共進。



研討會現場採訪反饋

採訪者：黃詩藝



9月24日國度神學研討會圓滿召開，在結束時我採訪了其中五位參會的牧者與弟兄姐妹，以下是他們積極的回應。

1) 陳姊妹對我說：「Ruth 謝謝妳的邀請！這個研討會辦得非常好！陳院長的內容很豐富，聖經與生活緊密結合，主題生動，把神學議題講活了。什麼時候再舉辦？一定通知我。考慮明年報讀創欣。」



2) 潘姊妹很高興地說：「我以為神學研討會是很枯燥乏味的學術講座，沒想到如此精彩！經過陳院長的詮釋，聖經真理與實踐神學緊密結合，變得非常有趣！很喜歡，學習了很多，收穫滿滿。」

3) 夏弟兄說：「陳院長的

國度神學研討會信息量大，非常喜歡！考慮明年到創欣上學。」

4) 王牧師說：「感謝創欣陳院長舉辦國度神學研討會，《聖經》知識豐富，舉例精彩感人。下次什麼時候舉辦？希望能報名參加。」

5) 孫姐妹抓著我的手說：「崔師母，陳院長傳遞的信息，讓我很難忘，很好，什麼時候再舉辦？我先訂位了，還要參加。」



「國度神學」研習會 ——從教會牧養角度回應

文/ 黃崇哲 牧師

● 對「神的國度」的認知現況

大部分華人教會，對「神的國度」——「已然與未然」教導不足。一般的基督徒對「神的國度」的概念比較陌生，且有很大的距離感。總認為這是一個深奧的神學議題，應該是牧師和傳道們作研究或教導的課題，與我沒有太大的關係。因此這樣重要的事被疏忽了。為此，教會應當主動積極教導裝備信徒，對「神的國度」有正確認識，才能保證信徒有正確的使命和目標。

● 今生和永生二分法是對將來與現今的錯誤認知

有一大部分的基督徒對

「神的國度」的認知不正確。他們認為這是以後發生的事，是人死了以後，將來才發生「永生」的事。甚至認為「神的國度」是將來要實現的理想國度，在那個地方沒有罪，沒有病痛，沒有邪惡和爭奪等等；但是，觀看現今的世界現象並非如此。所以，「神的國度」一定不是現今的事，因為與現況不合；「神的國度」一定是很遙遠的事。既然還沒到，那跟我現在又有什麼關係呢？因此就疏忽了。

豈不知，耶穌在約10:10下所說的「豐盛生命」是現在就擁有的（已然）。相信耶穌得到永恆的生命，這「永生」是現在就擁有的。因此，「神的國度」是現在的事，不是將來的事，而且

是從今時直到永遠的事（未然）。

● 對救恩目標的錯誤認識

得救不是等著上天堂。許多人以為得救就如同拿到一張上天堂的通行證，既然拿到手了就放心了。這種等著上天堂的錯誤心態，導致基督徒對傳福音沒有使命感，也曲解了得救的含義。耶穌吩咐凡是要跟隨祂、作祂門徒的人，都應當效法祂，要天天背起自己的十字架，努力傳福音，使萬族萬民得救，並作主耶穌的門徒。

● 罪的影響——肉體和靈命的軟弱





有盼望的，並且積極為「神的國度」努力做工，得主的賞賜。保羅說：「弟兄們，我不是以為自己已經得著了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞」（腓3:13-14）。

基督徒的生命要不斷提升，不斷成長，朝著標竿直跑。

【結論】基督徒應當活出豐盛的生命，無論在哪裡，是在家裡，還是在職場、在社會上，都有好行為，用生命作好見證，將傳福音作為最首要的人生目標和使命，這就是積極投入「神的國度」，並盼望神終極國度的早日實現——耶穌基督的再來。

基督徒因為屬靈生命和肉體生命的軟弱，以致與所蒙的救恩不相稱。「看你們學習的工夫，本該作師傅，誰知還得有人將神聖言小學的開端另教導

你們，並且成了那必須吃奶，不能吃乾糧的人」（希5:12）。

一個重生得救的基督徒，他的生命應該是被不斷更新的，活潑的，喜樂的，有能力的，



會議分組談論

孫柯楠牧師的故事

採訪者：徐 肇

金秋時節，在位於洛杉磯的創欣神學院總部，採訪了來自法國的孫柯楠牧師。採訪時間雖然很簡短，但仍能感受到他與神之間的親密關係。

孫柯楠牧師，他最早接觸信仰是在國內，當時他正在追求他現在的太太。孫師母出生在基督教背景的家庭裡。因著交往的深入，孫牧師也想瞭解基督教的情況。後來孫牧師去法國留學，在留學過程中經歷一些難處。迷茫時，偶然間進到一間教會，跟教會裡的弟兄姊妹們進行交流。發現他們非常有愛心，關心孫柯楠生活上的需求。後來他參加了一次教會舉辦的夏令會，有牧師一連幾天講道和培靈。他想是上帝的恩典臨到了，在一堂信息之後，講員問道：「對於今天的信息，你們心裡是否有感動？如果有感動，我們一起禱告。」當講員牧師在上面帶領禱告的時候，孫柯楠不知為何，心裡特別有感動，眼淚不停地流。講員牧師問：「如果你覺得神的愛今天在觸碰你，你想要對神有一個回應，你可以舉起手來，請耶穌基督做你的救主。」雖然孫牧師當時對信仰還沒有很多認識，但是心中有一種難以言表的感動。他就舉起手來，相信了耶穌，很快便領受了洗禮。受洗後沒多久，就開始在教會裡參與一些服事。

大約在2006年的時候，孫牧師覺得服事一直沒有突破，他對神的認知也停留於膚淺的、碎片化的狀態。正巧那時候創欣神學院在巴黎招生，他就和教會的幾位兄弟姐妹一起去報名。孫牧師在創欣神學院讀了三年，拿到了MACS文憑。接下來，便去西班牙歐華神學院修讀，獲得了道碩文

憑。畢業後，又回到原來教會任全職牧師。2020年他修了創欣在巴黎開的一門實踐神學課，老師是來自台灣的董家驊牧師。董牧師事先把課程內容全部錄製成視頻，讓學生課前預習。上課時，主要是對談、交流、反思及探討新的實踐可能性。董牧師談論的實踐神學方法論，使孫牧師受到很深的啟發。他發現課程中教導的諸多理念，和他一直以來的思考方式很接近，開始對實踐神學產生了濃厚的興趣。

一年後，孫牧師參加創欣神學院法國校區的畢業典禮時，遇到了陳俊偉院長。交流中，院長向孫牧師談起實踐神學。幾天後的主日，恰逢陳院長應邀到孫牧師牧會的教會講道。聚會結束後，陳院長鼓勵孫牧師到美國創欣攻讀實踐神學博士學位（Ph.D.）。創欣是第一所開設此門課程的神學院，創欣無論在聖經神學、系統神學，還是實踐神學方面，都有非常棒的師資，作研究的學術環境也非常好。孫牧師認為如果能到創欣攻讀實踐神學，那真是上帝給的莫大恩典。經過禱告尋求，得到教會支持，2022年9月，孫牧師的夢想成真，來到了位於美國洛杉磯的創欣神學院，開始了一個新階段的學習。

孫牧師說，入讀創欣之後，讓他印象最深刻的是創欣的課程設計，一門當代神學議題的課程，院長邀請了12位老師共同教授，讓他從不同的角度，不同的層面去思考看問題的方式，去做更深層，更周全的神學反思。這不僅是在傳授知識，更多是在提升認知的維度。在學習過程中，他



感受到一個新的認知和理解信仰的框架正在逐漸地建構起來。這個新的框架，一方面拓寬了他的視野，讓他看到更多詮釋信仰的可能性。每一種的神學方法論，都像是一個特殊的工具，挖掘出某個隱含於基督信仰的寶藏，這大大地提升了他對神學學習的熱情。另一方面新的框架也幫助他更好地理解過往人生和事奉中所遇到的問題，使過去的知識和經驗得到更加系統和有效地整合，使它們產生新的想像和新的創造力，這必將對他事奉的能力帶來新的提升。今天這個時代，特別需要有神的僕人能夠把神學研究和事奉實踐做很好的整合，讓神學研究的成果能夠有效地落地在事奉的場域中，這也是他在創欣學習的目標之一。

透過孫柯楠牧師的講述，我們可以感受到聖靈對他的帶領，他與創欣的故事還在繼續。他在人生道路上與神同行，是多麼蒙福、多麼美好的經歷啊！願孫牧師的服事更加討神喜悅，同時也求神幫助他順利完成學業。

2023

春季MACS課程介紹

保羅書信研究

授課時間：2023, 01/31 - 05/09；每星期一 11am - 2pm

- * 介紹保羅生平。
- * 認識保羅所處的猶太與希羅文化背景。
- * 探討保羅所著的十三封書信的內容大綱、中心資訊與神學主題。

授課教授：王觀惠

【簡介】英國杜倫（Durham）大學哲學博士，現任創欣教務長，有多年的教學經驗。專長：新約研究。著有Sense Perception and Testimony in the Gospel According to John. Vol. 435. Wissenschaftliche Untersuchungen zum Neuen Testament 2. Tübingen: Mohr Siebeck.

系統神學III

授課時間：2023, 02/01 - 05/10；每星期三 1:15pm - 4:15pm

- * 教導聖靈的位格與工作；教會論以及末世論。

授課教授：雷雪倫

【簡介】三一神學院文學碩士、哲學博士；曾任基督使者協會校園同工；曾任正道福音神學院系統神學助理教授。著有《認識三一真神》、《經歷奇妙恩典》等著述。

神學治學法

授課時間：2023, 02/02-03/16；每星期四 11am - 2pm

- * 有發掘神學問題，使用圖書館蒐集資料及儲存資料之能力。
- * 能夠使用正確的格式來引用資料，避免抄襲。
- * 具有獨立思考，撰寫符合學術標準研究報告之能力。

授課教授：陸世敏

【簡介】富勒神學院跨文化研究博士；現任創欣神學院助理教授；有多年宣教經驗。研究範圍：儒家家族主義處境下的基督信仰神學。

靈命塑造

授課時間：2023, 03/23 - 05/11；每星期四 11am - 2pm

- * 透過屬靈操練，調整自己與人、神的關係，塑造基督生命之品格。本課程為實際操練之課程。

授課教授：陸世敏

【簡介】富勒神學院跨文化研究博士；現任創欣神學院助理教授；有多年宣教經驗。研究範圍：儒家家族主義處境下的基督信仰神學。

輔導學

授課時間：02/03-05/12；每星期五 11am - 2pm

- * 從聖經的角度考察基督教靈魂關懷輔導的實踐。通過探討聖經真理，學員得以瞭解關懷和醫治輔導的基本概念跟步驟。

授課教授：吳珊珊

【簡介】美國三一神學院畢業。曾於菲律賓開拓植堂，並於亞洲與美國多所教會服事與任教。

春季 DMin 課程介紹

2023

舊約神學與信息

授課時間：2023, 01/05 - 02/23 每星期二、四 4pm-6pm

* 從舊約歷史與神學的角度，探討舊約主要思想和所傳達的資訊，及其與人生、事奉的關係。

授課教授：陳俊偉

【簡介】美國富勒神學院道學碩士與哲學博士（主修神學）學位。現任創欣神學院院長。專長：系統神學、舊約神學。著有《國度神學》、《舊約神學與信息》、《舊約導論》、《視野與領導力》、《神學方法論》等書，編有《靈魂面面觀》、《自由面面觀》、《東西方的生活智慧觀》等著述。

現代教牧輔導

授課時間：2023, 02/06 - 02/27

每星期一、三、五 3pm-7pm

授課教授：熊聖華

【簡介】實驗心理學碩士，認知心理學博士，側重於婚姻家庭輔導的道學碩士學位。曾任宇宙光雜誌社心理輔導；亞利桑那州立醫院心理輔導；美國移民局青少年看守所的臨床心理輔導。現任創欣神學院學務長。

方法論

授課時間：2023, 03/14 - 05/09 每星期二、四 5pm-8pm

* 介紹各種研究類別的方法論，使學生能確定研究領域與方向，有助於培養獨立研究的能力。

授課教授：陳俊偉

【簡介】美國富勒神學院道學碩士與哲學博士（主修神學）學位。現任創欣神學院院長。專長：系統神學、舊約神學。著有《國度神學》、《舊約神學與信息》、《舊約導論》、《視野與領導力》、《神學方法論》等書，編有《靈魂面面觀》、《自由面面觀》、《東西方的生活智慧觀》等著述。



異象

為普世華人教會訓練傳道人員與神學教育人才

使命

藉著神學教育的推廣與實踐，為神國培育：(1) 今日教會所需的傳道人員，使他們能回應時代需要、在教會中有效地牧養；(2) 神學教育人才，使神學教育得以傳承、普及，進而加速信仰在文化中生根；在民族生命中結果。

《 學院動態 》

■ 院務人事報告

從2023年1月1日起，黃詩藝（Ruth）升任拓展部主任，譚曉倩（Shana）升任媒體部主任。

■ 學務部報告

告訴大家一個好消息！創欣神學院輔導中心從這個學期開始接受實體的和網上的（On Site & On Line）諮商輔導（Counseling Service）。
實體輔導在神學院校園內，熊牧師辦公室；星期二和星期四下午2pm—4pm。
網上輔導：預約電話1-818-489-8341，請事先預約以便安排細節。

歡迎創欣的同學們，無論是在洛杉磯或世界各地，多多使用學院的寶貴資源。

